
平成２１年第３回市議会定例会の一般質問が次の日程で行われます。

日　時　　９月４日（金）・７日（月）・８日（火）・９日(水）　いずれも午前１０時から

質問内容　下表のとおり

問合先　　議会事務局（電話　０４２－３８７－９９４７）　　

９月４日（金）

　　級通園バスは１台で十分なのか

１　特別支援教育制度の現状について
　⑴　肢体不自由児の受け入れに対して、市はこれまでどのような対応をしてきた
　　のか
　⑵　市内小学校、中学校施設のバリアフリー化の進捗状況について

　⑷　近隣他市の状況はどうか

１　「史跡玉川上水整備活用計画」について

平成２１年第３回定例会一般質問平成２１年第３回定例会一般質問平成２１年第３回定例会一般質問平成２１年第３回定例会一般質問

氏　名 発言の表題
１　ココバスについて問う

３　交通網の整備について

２　サクラを活用したまちづくりの検討を

２　ホームスタート制度を小金井市でも活用できないか

　⑴　他の交通機関との連携を意識したココバスルートの見直しを。特に医療機関

　⑴　東町循環と中町循環を一体化し、東町―中町循環とし、便数を倍にすること

　⑴　サクラを活用したまちづくりの例とメリットの紹介

　　を提案する

　　スとして認可を受けるための方策は順調に進んでいるのか、その見通しは
　⑶　積み残しをしないための諸方策を問う
２　駐輪場事情と交通安全子育て支援について
　⑴　幼児２人を自転車の前後に乗せる「３人乗り」について
　⑵　最近の駐輪場事情について現状の問題点と今後の予定などを問う。高架下の

村山秀貴

３　盆踊り会場に小学校の校庭を提供してほしい
４　特養ホーム建設の具現化に向けての方策を問う

２　市民への情報発信について

１　小金井市における消費者行政サービスの向上について
　⑴　小金井市の現行体制の見直し、消費者センターの設置を検討しないか
　⑵　相談員の継続的な講習参加や安定した雇用体制を整えないか
　⑶　窓口業務の拡充のために、駅前など、利用しやすい場所への窓口設置ができ
　　ないか

　⑴　東京都が地元自治体である小金井市に求めている対応について見解は

鈴木成夫

　　や市民サービス施設に対して利用しやすい交通網が整備されているのか

　⑵　小金井市におけるサクラの位置づけについて

　⑵　野川・七軒家ルートは貸切バスの特例措置で試行運転してきた、一般乗合バ

　⑴　教育機関や、行政機関で配布している資料や掲示物に対してユニバーサルデ
　　ザイン、特に色弱に対する十分な配慮ができているのか

　⑶　ピノキオ幼児園、特別支援学級通園バスの車いす対応について。特別支援学

　⑵　「桜憲章」「桜保護条例」の検討を求める

　　駐輪場設置に向けて、ＪＲへの要望と現状について問う

露口哲治

小林正樹

－1 －



９月７日（月）

３　梶野公園の整備
　⑴　実施設計、整備工事の予定はどうか
１　小金井市における予防医療を問う

３　市内の老朽化した空家対策を問う
　⑴　防犯・防災対策として、市内の空家を調査し、空家利用を含めた具体的な対
　　策を講じる予算をつけるべきだ

　⑶　小金井市の新型インフルエンザ対策を万全に

　⑶　職員団体との交渉の経過はどうなっているのか。特に一時金の支給について

　⑴　正職員と比べた配置人数はどうなっているか
　⑵　年収の格差の現状はどうか

１　非常勤嘱託職員の待遇を

武井正明

１　子育てを応援する大きな力となります。

　　ページにも表示しないか

　　差点から三鷹方面、友愛会館前の拡幅工事の早期実現を
　⑴　高架完成に伴い、交通量の増加が予想される連雀通り、特に東大通りとの交

　⑶　犯罪機会論に基づく「防犯まちづくりガイドライン」の作成を

　⑹　「こきんちゃんあいさつ運動」の効果的な推進を

　⑴　武蔵小金井駅周辺の短期的・長期的な駐輪場対策を
　⑵　安全講習受講者の優遇策を導入しては

　⑷　幼児２人を乗せる「３人乗り自転車」のレンタル事業を行わないか

２　出産育児一時金の更なる拡充を

渡辺ふき子

遠藤百合子

　⑶　レンタサイクルの早期実現を

　⑴　「救急医療情報キット」を導入しないか
１　市民の命を守るための救急の対策について

２　仮称貫井北町地域センター建設についての見通しを問う

　⑴　予防接種への公費助成を
　⑵　市の基本検診に、前立腺がん検査を加えるべき

　⑴　市民検討会はいつ設置するのか
　⑵　基本設計の予定はどうか
　⑶　オープンの予定はどうか

１　犯罪機会論による安全なまちづくりの推進を
　⑴　犯罪機会論の考え方について
　⑵　犯罪に強い三つの要素とまちづくりへの展開について

　⑷　犯罪社会学の第一人者を招き、市民や職員を対象に講演会を開催しないか
　⑸　地域安全マップ作成の指導者養成講座を開催しては

２　自転車利用者の利便性向上について

２　市内を走る都道の安全対策を問う

　⑵　ＡＥＤの市内の設置場所を（官民含めて）市のホームページ、携帯版ホーム

３　防災意識の更なる高揚を

　⑴　平成２１年４月から始まった出産後間もなく家庭、特に出産女性にとっての
　　一助となる「こんにちは赤ちゃん事業」の進捗状況は
　⑵　全戸訪問事業を更にパワーアップするために、家庭訪問型子育て支援「ホー
　　ムスタート」制度の導入を考えないか

　⑴　小中学校の体育館での避難所宿泊体験を実施しないか

２　子どもたちの農村漁村等での現地宿泊体験を目途とした、セカンドスクール構
　想を小金井市で活かしていくために

宮下誠

紀由紀子

　⑵　ＡＥＤの民間施設設置に向けて検討しないか
４　薬物乱用防止運動の更なる推進を
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９月８日（火）

２　可燃ごみ処理について新技術の研究プロジェクトチームを設置すべきである

１　駅周辺整備について
　⑴　周辺商店街の調査と基盤整備を

　⑵　市内の小中学校では、どのような平和教育の取り組みがあるのか
　⑶　広島への修学旅行を行わないか

　⑶　地域での市民活力を生かしながら、常設のプレイパーク設置を検討しないか
２　小中学校で、平和教育の充実を

　⑴　冒険遊び場の必要性をどう考えるか

　⑷　暫定施設・実証施設の設置計画について

　⑵　自転車道などの整備の促進を

　⑶　二中障がい児学級の生徒が利用できる時間帯の増便を

　⑶　独居高齢者のアパート探し

１　住宅に困っている人に行政はどう手をさしのべるか

田頭祐子

関根優司

斎藤康夫

　⑴　知的障がい児のいる１人親家庭のアパート探し

　⑴　学校での平和教育の必要性について、市長はどう考えるか

１　街路灯・防犯灯をＬＥＤ照明にすべきである
　⑴　街路灯・防犯灯をＬＥＤに替えることによる効果

　⑵　駅前ロータリーの整備における「みどり」と「利便性」の確保について
　⑶　駐輪場の確保について（ロータリーの地下を活用できないか）

水上洋志

渡辺大三

　⑵　他の自治体でのプレイパークの取り組みを調査・把握しているか

１　小金井市にも、常設の冒険遊び場・プレイパークを作らないか

　⑵　１２月ボーナスも、このような基準のまま職員に支払うのか

　⑸　住宅行政はいかにあるべきか

１　障がい者施策の充実を

　⑴　他自治体の取組状況
　⑵　新技術の近況
　⑶　国分寺・小金井・広域支援で必要な処理量を最小スペースで設置する方法を
　　考えるべきである

　⑴　稲葉市長は、知っていてなぜ放置しているのか

３　「市庁舎建設基本構想」は、市民参加を徹底して策定せよ
　⑴　来年３月末までに策定とのことだが、ただちに「市民検討委員会」や「市民
　　会議」を設置し、市民参加で内容を検討すべきだ。市長の結論を押し付ける基

　⑵　認知症で日中独居の妻がいる高齢者のアパート探し

　⑷　値段の安い老人ホーム・グループホーム探し

３　ココバスルートの検討について、市民の声を反映し、十分な調査検討を

　⑴　移動支援事業の拡充を求める
　⑵　障がい児への放課後対策などの充実を
２　自転車の交通安全対策について
　⑴　自転車の交通ルールやマナーの意識啓発をより積極的に

２　坂下ココバスの改善について

　⑵　ＬＥＤへの変更計画

　⑴　乗れない人が出てきています。時間帯による増便など改善に向けたスケジュ
　　ールと展望はどうなっていますか
　⑵　おもちゃライブラリーの表示・アナウンスの改善

　　本構想では、市民の納得は得られない

２　「半年に１日出勤」で「勤務手当を２０％も支給」は改めるべき
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９月９日（水）

板倉真也

　⑵　市公共建築物の耐震改修のスケジュールについて

１　市内失業者への支援を
　⑴　緊急雇用予算について、各課での実施状況
　⑵　市民の求職者への広報について
　⑶　今後の雇用支援について
２　子どもの貧困の連鎖を食い止めよう

　⑶　老朽化いちじるしい福祉会館や市の防災拠点の本庁舎の対応について
　⑷　「公共施設整備計画（仮称）」と切り離して進めるべき
　⑸　民間住宅、民間特定建築物の耐震化の促進計画の具体化状況について
２　重度知的障がい者等の介護保険料の減免を
　⑴　保険料適用除外施設を把握できているのか
　⑵　適用除外施設への入院・入所にかかわらず、重度の場合は保険料の減免を

　⑴　就学援助の広報について
　⑵　就学援助の拡充（対象事項、対象者など）について
　⑶　公費負担の学校教材費の拡充

　⑶　広報用パンフレットの作成状況
１　市公共建築物の耐震診断・耐震補強工事の促進を
　⑴　昨年３月に策定した「耐震改修促進計画」の進捗状況について

３　子どもの権利が保障される町にするために
　⑴　「子どもの権利に関する条例」の推進状況、今後の計画など
　⑵　条例の手引きの作成について

森戸洋子

漢人明子

片山薫

１　図書館協議会答申と図書館運営の見直しの進め方について
　⑴　市民参加条例１３条「答申尊重義務」に反するのではないか
　⑵　職員との合意の状況
２　官製ワーキングプア改善の進行状況を問う
　⑴　市役所非常勤職員の労働条件、職場状況について
　⑵　入札改革＝総合評価方式の施行について

１　待機児解消と保育施策の充実のために、小金井市保育計画の策定を
　⑴　保育園の待機児の現状と今後の推移について
　⑵　小金井市保育計画の策定をしないか
２　難病者福祉手当を増額しないか
　⑴　難病者の生活実態の把握はできているのか
３　０９年度からの介護保険制度の問題点の改善を求める
　⑴　介護認定の問題点と対応策はどうなっているか
　⑵　介護報酬の変更による利用料への影響と改善を求める
　⑶　介護サービスの提供は円滑に行われているか
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　⑶　市職員の具体的な取組みは
３　市の防災計画について問う
　⑴　防災アセスメントの報告について、今後の市の取組みは
　⑵　災害発生時のボランティアとの連携は

　⑸　市長から市の担当部局への指示の内容は
２　安全・安心あいさつ運動について
　⑴　非常に素晴らしい取組みと考えるが、具体的に子どもや学校側の取組みにつ
　　いてはどのようになっているのか。また、運動の周知については

中山克己

　　容と市の取組みについて市報等で告知などを行い、周知徹底をしてみてはどう
　　か

　⑵　課題はあるか

２　夏休み中のラジオ体操の状況はいかがか

中根三枝

　⑴　実施場所と人数は

　⑶　防災倉庫・備蓄倉庫については、特に備蓄倉庫の増設が必要と考えているが
　　市の今後の対応は。また、備蓄倉庫ついては保管品目の内容を明確にして、町
　　会等の自治会などの協力を得て保管品の配布を考えているか
　⑷　都指定・市指定の交通規制道路の運用について、また、市民・一時帰宅困難
　　者の通行について、災害発生時にはどういった取扱いになるのか
　⑸　一時帰宅困難者対策は
　⑹　災害に強い「まちづくり」・防災センターの構築の必要性を考えるが、今後
　　の市としての方針とその取組みは
１　小金井のボランティア社会を熟成に向けて
　⑴　ボランティアの現状
　⑵　児童・生徒・学生の係り方は
　⑶　リタイヤされた方々の係わり具合はどうか
　⑷　女性ならびに一般の方々の志向は

　⑵　町会・商店会・各種団体等への協力の呼びかけは

　⑵　新施設建設の早期実現には市議会でも全会一致となる程の理解が必要であり、
　　小金井市としても意見をまとめることが優先と考えるが、市の見解と方針は
　⑶　党派を超えて市議会での協力も必要と考えるが、どのようにお考えなのか
　⑷　周辺住民や周辺自治体のご理解をいただけるよう市民検討委員会の答申の内

１　新ごみ処理施設建設の課題について問う
　⑴　市民検討委員会の答申を尊重するべきだと思うが、どのようにお考えなのか
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